

Тема: Климатическая характеристика района проживания.

Цель. Познакомиться с особенностями климата своей местности; узнать, как ведутся метеонаблюдения в Краснодарском крае.

Основные понятия и термины: климат, бриз.

Климат - совокупность метеорологических условий, обычных для какой-нибудь местности. Климат определяется средним состоянием температуры воздуха, осадков, ветров, барометрического давления.

Бриз (фр. brise) — ветер, который дует на побережье морей и больших озёр. Направление бриза меняется дважды в сутки: дневной (или морской) бриз дует с моря на разогретое дневными лучами Солнца побережье.

Сегодня мы с вами будем разбирать особенности климата нашей местности, а так же поговорим о погоде в районе проживания. Помогут нам уже имеющиеся знания о климате и погоде.



Климатическая карта Краснодарского края.

Краснодарский край находится на юге нашей страны. Он разнообразен по рельефу и климату. На Азово -Кубанской низменности, в предгорьях и горах, на Черноморском побережье и Таманском полуострове в одно и то же время года можно наблюдать разную погоду.

На черноморском побережье Кавказа, в районе Сочи, зима бывает гораздо теплее, чем в Ейске. В одних местах края преобладает дождливая, сырая погода, в других - более сухая. Ежегодно повторяющиеся особенности погоды и составляют *климат данной местности*. Зависит он от географического положения, близости морей, рельефа местности и ветров. Климат большей части нашего края *умеренно континентальный*. На побережье Черного моря – субтропический - теплый, влажный. Высокие Кавказские горы задерживают потоки холодного воздуха, приходящие с севера. Летом, наоборот, охлаждает побережье бризами.

Зима.

Зима приходит на Азово- Кубанскую низменность с севера. Дуют северные и северо-восточные ветры. Холодный воздух, продвигаясь с севера на юг, успевает прогреться. Зима в крае мягкая, неустойчивая, малоснежная, с частыми оттепелями. Юго – западные ветры, со стороны Черного моря, приносят дожди вперемежку со снегом, и зима сменяется дождливой осенью.



Впервые снег появляется в горах в конце октября, в начале декабря, на Черноморском побережье - в середине января.

В предгорной полосе зима сравнительно теплая. На Черноморском побережье, к югу от Туапсе, ее почти не бывает. В Краснодаре средняя температура января 2 градуса ниже нуля, а на Черноморском побережье 5 градусов выше нуля. Но иногда температура воздуха повышается до 15 градусов тепла. Всю зиму в теплицах выращивают овощи, фрукты, раннюю рассаду.

Зимой солнце поднимается еще ниже, чем осенью. Дни становятся совсем короткими . 22 декабря день длится всего 7 часов, а ночь – 17 часов. Труженики села готовятся к весне. На поля вывозят удобрения, ремонтируют технику.

Весна.

Весна в крае начинается рано, в феврале уже чувствуется ее приближение. Первая половина марта часто бывает холодная. Утром и вечером наблюдаются заморозки до 5-6 градусов, а иногда температура падает до 10- 13 градусов мороза. Вторая половина месяца обычно теплая. В марте зацветают в лесах подснежники и фиалки, пробиваются к свету молодые побеги крапивы, лопуха, одуванчика.



Весна в предгорьях Кавказа.

В апреле обычно устанавливается теплая погода, в конце месяца цветут вишни, яблони, сирень. Иногда бывают резкие похолодания, приносящие большой вред садам. На полях начинаются сельскохозяйственные работы: пахота, сев. Покрываются травой луга, зеленеют деревья, вьют гнезда птицы. (*Продолжение следует.*)

Практическая часть.

1. Обведи время года, предыдущее лету.

зима весна осень лето

2. Какое растение люди выращивают для себя?

осина ландыш береза картофель

3. Составьте рассказ из пяти предложений на тему: «Что делают труженики села весной».

Желаю успеха!